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Εθνικό & Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών 

Τμήμα Οικονομικών Επιστημών
Τομέας Πολιτικής Οικονομίας 

Πολιτική Οικονομία της Απασχόλησης και του Χρήματος
Απαντήστε και τις δύο ερωτήσεις 
1. Δίνεται μια οικονομία με ωριαία παραγωγικότητα της εργασίας y = 40 και ωρομίσθιο w = 30. Το μέρος της κατανάλωσης από μισθούς είναι c = 0.80. Η επένδυση είναι ίση με I = 1000 + 0.9R, όπου R = κέρδη  και οι καθαρές (ελλειμματικές) δημόσιες δαπάνες, Β =  1100.  α) Ποια είναι η απασχόληση ισορροπίας N* και το εισόδημα ισορροπίας Y* (2 μονάδες); β) Τι θα συμβεί στην απασχόληση ισορροπίας Ν* και το εισόδημα ισορροπίας Υ* αν το ωρομίσθιο αυξηθεί και γιατί; Τι είδους οικονομία μπορεί να είναι αυτή; Δείξτε διαγραμματικά την αρχική και τελική ισορροπία  (2 μονάδες). 
γ) Αν η πλήρης απασχόληση είναι Ν = 400 πόσο πρέπει να αυξηθούν οι καθαρές δημόσιες δαπάνες, Β για να επιτευχθεί πλήρης απασχόληση; Δείξτε και διαγραμματικά (1.5 μονάδα); 
δ) Ποια στοιχεία εντοπίζετε στην παραπάνω ανάλυση να έχουν να κάνουν με τον Μαρξ και ποια με τον Κέϋνς (1.5 μονάδα);
2. Συζητήστε την αποτελεσματικότητα των μέτρων πολιτικής διεθνούς εμπορίου (προώθησης καθαρών εξαγωγών) για την τόνωση της απασχόλησης. Συζητήστε επίσης την επίδραση του δημόσιου δανεισμού στη συναλλαγματική ισοτιμία και την απασχόληση (3 μονάδες). 
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